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Θυρανοίξια με πολλαπλούς συμβολισμούς στη 
Μητρόπολη Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Το απόγευμα της Κυριακής μετά την Ύψωση του Τιμίου 
Σταυρού, στις 15 του μηνός Σεπτεμβρίου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, προέστη της τελετής των 
Θυρανοιξίων του επ’ ονόματι της Αγίας Σοφίας νεοπαγούς 
Παρεκκλησίου στο χωριό Φυλάκιο, του τέως Δήμου Κυπρίνου, 
δίπλα στις όμορες δομές του Κέντρου Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) ξένων υπηκόων που εισέρχονται στη 
χώρα μας, και του Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης 
(ΠΡΟΚΕΚΑ), όπου κρατούνται ως παράνομοι μετανάστες.

Ο Σεβασμιώτατος στον χαιρετισμό του τόνισε ότι· «η καθιέρωση αυτού του 
Παρεκκλησίου δίπλα ακριβώς στους χώρους φιλοξενίας μεταναστών έχει 
πολλαπλούς συμβολισμούς και μηνύματα. Είναι μια ειρηνική διαμαρτυρία και 
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αντίδραση του φιλήσυχου λαού του Έβρου ενάντια στα όσα επιχειρήθηκαν και 
επιχειρούνται εις βάρος της τοπικής κοινωνίας. Είναι ο καρπός ενός αγώνα και 
μιας προσπάθειας ενάντια στην εγκατάσταση οργανωμένης μεταναστευτικής 
κοινότητας στην παραμεθόρια περιοχή του Βορείου Έβρου, στα σύνορα με την 
Τουρκία και τη Βουλγαρία. Βεβαίως η προσπάθεια αυτή μπορεί να μην είχε το 
ποθούμενο αποτέλεσμα έχει όμως αξία διότι ήταν μια αυθόρμητη αντίδραση της 
τοπικής κοινωνίας στα ισχυρά συμφέροντα και τις κατευθύνσεις, πού αγνόησαν το 
συμφέρον και την ιδιαιτερότητα του τόπου».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε ότι «στην προσπάθεια αυτή υπήρξαν 
αρκετοί προδότες και ακόμη περισσότεροι εκείνοι που με το πέρασμα του χρόνου 
λιποτάκτησαν εξαγοραζόμενοι από τις περιστάσεις… Παρά ταύτα με την ευλογία 
του Θεού και χάρη στην τόλμη και την πίστη των ολίγων έγινε πραγματικότητα η 
καθιέρωση του Παρεκκλησίου, δίπλα ακριβώς στις δομές του ΚΥΤ και του 
ΠΡΟΚΕΚΑ για να δίδει διαχρονικά το μήνυμα ότι ο λαός μας είναι ευαίσθητος και 
ξέρει να ανθίσταται, οσάκις το απαιτεί το καλώς νοούμενο συμφέρον του τόπου. Η 
αφιέρωση άλλωστε του Ναϊδρίου στην Αγία Σοφία παραπέμπει κάθε διερχόμενο, 
στη Σοφία του Θεού, που στην καθημερινότητα βιώνεται ως Πίστη, ως Ελπίδα και 
Αγάπη προς τον συνάνθρωπο».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη το ζεύγος Σοφίας και Κωνσταντίνου 
Σωτηροπούλου, οι οποίοι δώρησαν αγροτεμάχιο εκτάσεως έξι στρεμμάτων, επι του 
οποίου ανηγέρθη το Παρεκκλήσιο, και τον πρώην Πρόεδρο της Δημοτικής 
Κοινότητας Φυλακίου Χρήστο Τυρμπάκη, που ήταν η ψυχή του όλου εγχειρήματος.

Στην τελετή των Θυρανοιξίων παρέστησαν οι Βουλευτές Έβρου Αναστάσιος 
Δημοσχάκης και Πάρης Παπαδάκης, οι αντιπεριφερειάρχες Ευάγγελος Πουλιλιός, 
Φανή Μπαχαρίδου, Κωνσταντίνος Βενετίδης, Στέλιος Κατσογριδάκης, εκπρόσωπος 
του Δημάρχου Ορεστιάδος, και πλήθος κόσμου. Η όλη τελετή έκλεισε με τον 
Εθνικό Ύμνο.
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